新华社中国经济信息社

新华每日银行同业动态

央行网站24日消息,中国人民银行日前召开2020 年征信工作电视电话会议。会议指出,要继续推动信 用评级市场对内对外开放,在完善备案制的基础上建 立健全信用评级机构质量考评体系。

编辑: 刘 琼

审核: 张 骐

官方网站: cnfic.com.cn

客服热线: 400-6123115





目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	4
同业信息	6
国际动态	7
重要声明	9



新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

- ◆人民银行28日公告称,为维护半年末流动性平稳,2020年6月28日人民银行以利率招标方式 开展了1000亿元逆回购操作。期限为7天,中标利率2.2%。鉴于有1200亿元逆回购顺延至今日到期, 人民银行实现净回笼200亿元。
- ◆央行网站24日消息,中国人民银行日前召开2020年征信工作电视电话会议。**会议指出,要继续推动信用评级市场对内对外开放,在完善备案制的基础上建立健全信用评级机构质量考评体系**。
- ◆新华社25日消息,中国人民银行近期发布数据显示,**一季度,全国银行共办理非现金支付业务630.76亿笔,金额883.24万亿元,同比分别下降5.23%和5.2%。**人民银行相关人士介绍,受新冠肺炎疫情影响,一季度银行账户数量增速放缓,非现金支付业务量小幅下降,支付清算系统业务量相对稳定,全国支付体系运行总体平稳。
- ◆中国证券报24日消息,银保监会相关部门负责人24日表示,**当前我国银行业保险业运行平稳、** 风险可控,各类机构主要经营与监管指标均在合理区间,资本、拨备和偿付能力充足。
- ◆银保监会网站24日消息,为巩固拓展乱象整治成果,坚决打赢防范化解金融风险攻坚战,**银**保监会印发《关于开展银行业保险业市场乱象整治"回头看"工作的通知》。
- ◆证监会网站24日消息,为进一步落实《非上市公众公司信息披露管理办法》差异化信息披露的相关要求,推动新三板改革相关配套规则尽快落地,证监会起草了《非上市公众公司信息披露内容与格式准则第X号——精选层挂牌公司年度报告》《非上市公众公司信息披露内容与格式准则第X号——创新层挂牌公司中期报告》《非上市公众公司信息披露内容与格式准则第X号——基础层挂牌公司中期报告》《非上市公众公司信息披露内容与格式准则第X号——基础层挂牌公司中期报告》《非上市公众公司信息披露内容与格式准则第X号——基础层挂牌公司中期报告》《非上市公众公司信息披露内容与格式准则第X号——精选层挂牌公司季度报告》(以下统称五项挂牌公司定期报告格式准则),现向社会公开征求意见。
- ◆中证网24日消息,6月24日,深交所发布《上市公司纪律处分实施标准(试行)》,进一步 压实违法违规责任,督促市场主体归位尽责,更好推进透明交易所建设,护航创业板改革并试点 注册制行稳致远。



地方金融

◆四川日报26日消息,近日,省地方金融监管局、人行成都分行、四川银保监局等7部门联合印发《关于支持金融机构加快不良资产处置若干措施》,提出10条具体举措,助力提高不良资产处置效率,提升金融支持实体经济能力。《措施》提出,将"天府信用通"打造成不良资产处置信息发布、交易撮合、融资服务平台;争取不良资产跨境转让试点,引进外资参与不良资产处置;探索成立不良资产处置特殊目的公司(SPV),以过桥基金、分级基金等形式循环使用,提高不良资产处置能力。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

- ◆国家统计局28日消息,1-5月份,全国规模以上工业企业实现利润总额18434.9亿元,同比下降19.3%(按可比口径计算),降幅比1-4月份收窄8.1个百分点。1-5月份,规模以上工业企业中,国有控股企业实现利润总额4404.2亿元,同比下降39.3%;股份制企业实现利润总额13478.8亿元,下降19.2%;外商及港澳台商投资企业实现利润总额4659.2亿元,下降18.4%;私营企业实现利润总额5607.3亿元,下降11.0%。
- ◆国家统计局28日消息,数据显示,5月份,全国规模以上工业企业实现利润总额5823.4亿元,由4月份同比下降4.3%转为增长6%。
- ◆中国政府网28日消息,国务院28日发布关于在中国(海南)自由贸易试验区暂时调整实施有关行政法规规定的通知。通知指出,为支持海南全面深化改革开放,推动中国(海南)自由贸易试验区试点政策落地,国务院决定,即日起至2024年12月31日,在中国(海南)自由贸易试验区暂时调整实施《中华人民共和国海关事务担保条例》、《中华人民共和国进出口关税条例》、《中华人民共和国国际海运条例》、《中华人民共和国船舶和海上设施检验条例》和《国内水路运输管理条例》5部行政法规的有关规定。
- ◆上证报28日消息,**根据文化和旅游部发布的数据,2020年端午节三天,全国共接待国内游** 客4880.9万人次,实现旅游收入122.8亿元。
- ◆国家邮政局28日消息,**国家邮政局监测数据显示,端午节假期**(6月25日至27日),邮政快递全行业共揽收快递包裹6.07亿件,同比增长45.38%,投递快递包裹6.51亿件,同比增长47.68%。



- ◆新华社26日消息,记者从国家税务总局了解到,为助力全面打赢脱贫攻坚战,税务部门发布新版税收优惠政策指引,从支持贫困地区基础设施建设、推动涉农产业发展、激发贫困地区创业就业活力、推动普惠金融发展、促进"老少边穷"地区加快发展、鼓励社会力量加大扶贫捐赠六个方面,实施了110项推动脱贫攻坚的优惠政策。
- ◆国家发改委24日消息,近日,**国家发改委、商务部发布《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2020年版)》和《自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2020年版)》,自2020年7月23日起施行**。与2019年版相比,2020年版外商投资准入负面清单进一步缩减,提高了服务业、制造业、农业开放水平。其中,全国负面清单由40条减至33条,压减比例17.5%,还有2条部分开放;自贸试验区负面清单由37条减至30条,压减比例18.9%,还有1条部分开放。
- ◆证券时报网24日消息,国家外汇局6月24日公布的2020年一季度国际收支平衡表显示,2020年一季度,我国国际收支呈现"双逆差"。经常账户逆差337亿美元,其中,货物贸易顺差231亿美元,服务贸易逆差470亿美元;资本和金融账户顺差111亿美元,其中,资本账户逆差1亿美元,直接投资顺差163亿美元,证券投资逆差532亿美元,其他投资顺差277亿美元,储备资产减少251亿美元。
- ◆国家发改委24日消息,国家发改委24日组织召开县城城镇化补短板强弱项工作视频会议,布置5月底印发的《国家发展改革委关于加快开展县城城镇化补短板强弱项工作的通知》落实工作。 会上,国家发展改革委规划司介绍了县城城镇化补短板强弱项工作进展情况;浙江、广东英德、福建长汀、江苏沭阳、四川江安、江西鹰潭分别介绍了本地区推进县城城镇化补短板强弱项、县城公共卫生防控救治设施建设、县城环境卫生设施建设、县城产业平台配套设施建设、县城老旧小区改造、智慧城市建设等方面的好做法好经验。
- ◆国家发改委24日消息,近日,国家发改委投资司陆续召开了长三角、京津冀,以及粤港澳大湾区和海南、广西、湖南、重庆等重点地区视频会议。与会代表一致表示,基础设施REITs是盘活存量资产、形成良性投资循环、推动基础设施高质量发展的有效政策工具。有关地方政府高度重视,普遍成立了基础设施REITs工作专班或联合工作机制,统筹推进试点工作。各方面参与试点的积极性都很高,也存在一些共性问题,正在抓紧开展各项前期准备工作。

地方各级政府部门

◆新华社27日消息,记者从新疆维吾尔自治区农业农村厅了解到,**新疆将推进"四个百万亩"** 制种基地建设,计划到2025年,小麦、玉米、棉花、特色农作物制种基地总面积达419.68万亩。

"四个百万亩"制种基地涉及12个地州(市)70个县(市、区)的1292个村,目前已完成细化到村



的区域布局。

- ◆新华社26日消息,记者从河南省发改委获悉,河南省决定对承租国有房屋的各类服务业小微企业和个体工商户免除上半年3个月房屋租金。这次免租的实施主体是国有房屋权属单位,包括出租房产的在豫各级国有企业和政府部门、高校、研究院所等行政事业单位。主业为餐饮、住宿、旅游、教育培训、影院剧场等受疫情影响较大行业且自收自支的国有房屋权属单位,可与承租人协商确定具体减免标准。
- ◆湖北日报26日消息,6月24日,武汉市政府新闻办公室召开新闻发布会宣布,该市抢占数字经济"风口",力争用3年时间,使数字经济增加值占GDP比重超过50%,成为全国5G先用先试城市,创建国家数字经济创新发展试验区,建成全国数字经济一线城市。
- ◆湖北日报26日消息,湖北省政府办公厅近日印发《大力盘活存量建设用地 服务高质量发展若干措施》(以下简称《措施》),明确2020年全省提供批而未供和闲置土地分别不少于23.05万亩和4.24万亩,更大力度支持项目落地。《措施》共有9条,包括大力消化批而未供和闲置土地、持续推动城镇低效土地开发利用、稳妥推进农村集体经营性建设用地入市、明确指标使用和相关税费政策、落实用地支持措施、深化工业用地出让制度改革、编制用地目录和招商地图等。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

- ◆21世纪经济报道27日消息,26日,锦州银行披露年度业绩。和未经审计的财报相比,锦州银行此次公布的业绩接近"调表"。 资产质量方面,锦州银行审计后的不良率7.70%,比未审计的6.52%提升超1个百分点。该行发放贷款和垫款4526.96亿元,比未经审计财报增加408.76亿元;以摊余成本计量的金融资产1651.49亿元,比未经审计财报减少439.09亿元。
- ◆21世纪经济报道27日消息,根据6月23日港交所披露的信息,渤海银行已通过港交所聆讯, 预计将于近期正式在港交所上市,成为第10家上市的全国性股份制银行。
- ◆上海证券报28日消息,记者从平安银行获悉,平安集团近日与武汉市政府签署了战略合作框架协议。根据协议,未来五年,平安集团将为武汉市重点经济领域提供投融资意向金额2000亿元,全力支持武汉疫后重振,打赢民生保卫战和经济发展战。



各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆中国证券报24日消息,**6月24日,国家开发银行与中证指数有限公司联合发布中证7-10年国 开债流动性指数公告,该指数将于7月17日正式发布行情。**作为市场首条7-10年国开债流动性指数, 该指数创新运用债券流动性指标计算权重,较好反映该期限分段下高流动性国开债的整体表现,具 有重要参考价值。

国际动态

重要政府及相关部门动态

- ◆新华网27日消息,**美国国会众议院26日表决通过一项由民主党人提出的草案,支持首都华盛顿哥伦比亚特区成为美国第51个州**。众议院中民主党人占多数,当天的投票结果为232票赞成、180票反对,基本按照党派划线,仅有1名民主党人投出反对票,没有共和党人投出赞成票。
- ◆环球外汇网26日消息,26日美国商务部公布的5月核心PCE(个人消费支出)物价指数月率录得0.1%,高于预期的0.00%,前值为-0.40%。5月核心PCE物价指数年率为1%,高于预期的0.90%,前值为1.00%。
- ◆新华财经26日消息,美国商务部25日公布的最终修正数据显示,今年第一季度美国国内生产总值(GDP)按年率计算萎缩5%,与上次公布的修正数据一致。数据显示,今年第一季度,占美国经济总量约70%的个人消费开支按年率计算下滑6.8%,拖累当季经济增长4.73个百分点,反映企业投资状况的非住宅类固定资产投资下滑6.4%,拖累当季经济增长0.85个百分点,住宅类固定资产投资则为当季经济增长贡献0.65个百分点。
- ◆界面新闻26日消息,**美国5月个人消费支出增加8926亿美元,其中,商品消费大幅上升5904 亿美元,服务业消费上升3638亿美元。**在商品消费中,汽车及零部件和娱乐产品的消费在增长中作出了最大的贡献。而服务业方面,主要的增长点是医疗保健、食品服务以及住宿。
- ◆新华网26日消息,英国汽车制造商和经销商协会26日公布的数据显示,**受新冠疫情导致工厂 关闭及需求减少等影响,英国5月汽车产量同比大幅下降95.4%,创1946年以来5月产量最低水平**。数据显示,5月英国汽车产量仅5314辆,其中,4260辆出口海外市场,1054辆供国内市场。同时,今年前5个月,英国汽车生产总产量约为32.5万辆,同比下降41.7%。该机构预测,今年全年英国汽车产量将少于100万辆。



- ◆新华社27日消息,据俄罗斯媒体25日报道,**俄罗斯外交部副部长格鲁什科表示俄方将密切关** 注美国驻欧洲军队最终部署情况,必要时将采取一切必要措施确保俄罗斯国防和安全方面的合法 利益。
- ◆新华社27日消息,第36届东盟峰会26日以视频方式举行,**在27日公布的峰会主席声明中,东** 盟宣布设立基金应对新冠肺炎疫情,并将努力推动全面复苏。

主要金融机构动态

- ◆中证网24日消息,国际货币基金组织(IMF)24日发布最新世界经济展望报告,**预计2020年全球GDP增速为-4.9%,此前预期为-3%。预计中国2020年经济增速为1%,为全球主要经济体中唯一实现正增长的。**此外,IMF预计2020年美国GDP增速为-8.0%,此前预期为-5.9%; 预计2020年欧元区GDP增速为-10.2%,此前预期为-7.5%; 预计2020年日本GDP增速为-5.8%,此前预期为-5.2%; 预计2020年英国GDP增速为-10.2%,此前预期为-6.5%; 预计2020年德国GDP增速为-7.8%,此前预期为-7.0%; 预计2020年法国GDP增速为-12.5%,此前预期为-7.2%。
- ◆中国证券报26日消息,美国东部当地时间6月25日,国际货币基金组织(IMF)发布最新《全球金融稳定报告》表示,一系列因素可能引发风险资产价格下跌并加大金融压力,各国在继续支持实体经济的同时,需密切关注金融脆弱性并维护金融稳定。
- ◆新华网27日消息,国际货币基金组织(IMF)26日发表声明说,**IMF执行董事会批准向埃及提供** 52亿美元贷款,帮助埃及应对因新冠疫情造成的经济压力。
- ◆新华社26日消息,美国联邦储备委员会25日公布的银行压力测试结果显示,新冠疫情对大型银行产生不同程度的冲击,少数银行可能面临资本不足的潜在风险,因此美联储要求大型银行采取三季度暂停股票回购并限制股息支付等行动确保其资本充足。
- ◆新华社27日消息,世界黄金协会日前发布的统计显示,5月份全球黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF)需求延续增势,当月净流入量达到154吨,全球黄金ETF持仓规模达到创纪录的3510吨。



重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发,仅反映作者的观点、见解及分析方法,尽可能保证信息的可靠、准确和完整,不对外公开发布,仅供接收客户参考。未经书面许可,任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。